

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №15 (24525) 19 - 25 апреля 2021 года

Послание Президента России Федеральному Собранию РФ



Послание посвящено главным образом нашим внутренним вопросам. Это, разумеется, вопросы здравоохранения, социальной политики, экономики. Конечно, несколько слов нужно будет сказать о внешних делах, буквально несколько слов и по вопросам безопасности.

О ПАНДЕМИИ

Начну, конечно, с событий прошлого года, когда наша страна да и, собственно, весь мир столкнулся с новой, неизвестной и чрезвычайно опасной инфекцией.

В те дни, в том числе в ходе совещаний со специалистами и разговоров с лидерами многих государств, часто слышал от них такую оценку ситуации: мы имеем дело с абсолютной неопределённостью. И это действительно было так.

Видел это по информации из наших регионов. Число заболевших, которым требовалась срочная госпитализация, постоянно росло. Собственно, все и так об этом хорошо знают. Многие больницы были переполнены, сообщали о реальной угрозе нехватки кислорода, в том числе и в реанимациях. Аппараты ИВЛ, респираторы, средства индивидуальной защиты распределялись буквально поштучно. В товарной

сети из-за повышенного спроса снижались запасы самого необходимого: круп, масла, сахара. Эпидемия наступала. Но наряду с естественной большой тревогой у меня лично была твёрдая уверенность в том, что мы обязательно преодолеем все испытания.

Граждане, общество, государство действовали ответственно и солидарно. Сплотившись, мы смогли справиться на опережение, создать условия, снижающие риски заражения, обеспечить медицинских работников и граждан средствами защиты. Более чем в пять раз, до 280 тысяч, увеличили число коек в стационарах для приёма больных с коронавирусной инфекцией.

За кратким перечислением мер - огромный напряжённый труд миллионов людей во всех регионах Российской Федерации. Хочу всех вас за это сердечно поблагодарить. Все работали быстро, качественно, на совесть.

Анализ ситуации шёл в те дни да и позже практически непрерывно. Хорошо помню, как приехал в больницу в Коммунарке. Надо было прочувствовать, увидеть своими глазами, с какой опасностью мы столкнулись, как, в каких условиях трудятся медицинские работники, ведь они сразу вышли на передовую, рискуя собой, сражались за каждую жизнь.

Сегодня в этом зале вместе с нами врачи, фельдшеры, медсёстры, сотрудники «Скорой помощи». Ещё раз сердечно спасибо вам, вашим коллегам из всех регионов России.

Настоящий прорыв совершили наши учёные, и сейчас Россия обладает тремя надёжными вакцинами от коронавируса. Эти и многие другие достижения последних лет - прямое воплощение растущего научного и технологического потенциала страны.

Хочу поблагодарить всех, каждого, кто внёс вклад в борьбу с инфекцией: коллективы заводов, выпускающих лекарства, медицинскую технику, средства защиты, предприятия непрерывного цикла, ЖКХ, торговли, российский бизнес, который в сжатые сроки перестроил целые отрасли на производство необходимой продукции, гражданских и военных строителей,

работников сельского хозяйства, собравших один из рекордных урожаев в истории страны - более 130 миллионов тонн.

На своём посту оставался личный состав правоохранительных органов и спецслужб. Безопасность России надёжно обеспечивали наши Вооружённые Силы.

Особо отмечу самоотверженность сотрудников социальных служб, интернатов, домов престарелых, хосписов, которые были и остаются рядом со своими подопечными. Вы со мной наверняка согласитесь: иногда смотришь на то, что происходит в этих учреждениях, радуешься за людей, которые исполняют там так ответственно свой долг. До слёз прямо. Хочется сказать им спасибо большое ещё раз.

Искренние слова признательности и учителям школ, преподавателям вузов, других образовательных учреждений. При участии и поддержке родителей учеников вы сделали всё возможное, чтобы ваши воспитанники получали знания, успешно сдавали экзамены.

Не прерывалась культурная жизнь России. С помощью современных технологий, в он-лайн-режиме, оставались открытыми для людей театры, музеи, концертные залы. Все, кто работает в этой важнейшей

сфере, делом доказали верность своей высокой миссии.

Выдержку проявили граждане, соблюдая, прямо скажем, изматывающие, но жизненно необходимые меры предосторожности. Тем самым мы вместе поставили мощный заслон эпидемии.

Сплотённость людей выражалась в конкретных делах, в заботе о близких, в готовности помочь тем, кто нуждается в помощи. Миллионы стали волонтерами, выстраивали маршруты помощи от человека к человеку. Общероссийская акция «Мы вместе» объединила представителей разных профессий и возрастов. Духовной опорой общества, как и всегда это бывало в трудное время, стало служение наших традиционных религий. Вижу здесь руководителей наших конфессий и хочу вам низко поклониться, спасибо большое.

На протяжении всей истории наш народ побеждал, преодолевал испытания благодаря своему единству. И сейчас для нас на первый план вышли семья, дружба, взаимовыручка, милосердие, сплочённость.

Духовно-нравственные ценности, о которых в ряде стран уже забывают, нас, напротив, сделали сильнее. И эти ценности мы всегда будем отстаивать и защищать.

Мы столкнулись с эпидемией в то время, когда совпали, наложились друг на друга последствия демографических ударов 40-х и 90-х годов прошлого века. И понимаем, что сегодня ситуация в сфере демографии чрезвычайная. К сожалению, это так. Нужно это признать, констатировать, иметь это в виду и действовать, исходя из этой ситуации.

Сбережение народа России - наш высший национальный приоритет. Этим приоритетом определяются все положения обновлённой Конституции о защите семьи, о важнейшей роли родителей в воспитании детей, об укреплении социальных гарантий, развитии экономики, образования и культуры.

Наша стратегия в том, чтобы вновь выйти на устойчивый рост численности населения, добиться, чтобы в 2030 году средняя продолжительность жизни в России составила 78 лет.

Статистика даёт нам, к сожалению, неутешительные, нередко грустные цифры. Мы видим даже определённое снижение. Понятно, с этой пандемией что происходит. Но стратегических целей в этом направлении, на этом важнейшем направлении, мы отменять не будем.

Срочно в номер!

Министр обороны РФ на учении в Крыму

Министр обороны РФ Сергей Шойгу прибыл в Крым, где в четверг состоится основной этап межвидового учения войск Южного военного округа и ВДВ, которое идёт в рамках внезапной проверки боеготовности.



По прибытии в Крым С. Шойгу на вертолёте совершил облёт районов дислокации войск и боевой техники, проверил готовность морской и сухопутной группировок к учению. Он также заслушал доклад командующего войсками ЮВО генерал-полковника Александра Дворникова о предстоящих действиях войск в ходе учения.

В практических действиях войск (сил) на полигоне Олук примут участие подразделения общевойсковой армии, объединения ВВС и ПВО, боевые корабли и суда, воинские части береговых войск Черноморского флота, часть сил Каспийской флотилии ЮВО, а также подразделения Воздушно-десантных войск.

Накануне войска (силы), привлекаемые к манёврам, были переброшены в районы сосредоточения. Группировка кораблей ЧФ, часть сил Каспийской флотилии вышли в район проведения учения. На самолёты военно-транспортной авиации погружены личный состав и боевая техника дивизии ВДВ, они уже прибыли в назначенный район. Произведена погрузка подразделений морской пехоты на большие десантные корабли и десантные катера. Силы и средства береговых войск, противовоздушной обороны и ракетных противокорабельных комплексов возвращены в назначенных районах.

Кстати, полигон Олук расположен на удалении 60 км от Феодосии и 40 км от Керчи. Его размеры: по фронту - 30 км, в глубину - 15 км. Возможности полигона позволяют обрабатывать задачи по десантированию войск и преодолению противодесантной обороны «противника», осуществлять высадку морского десанта до двух батальонов морской пехоты одновременно, выполнять стрельбы по береговым целям корабельными артиллерийскими комплексами, а также задействовать оперативно-тактическую и армейскую авиацию.

Округ и регионы

Губернатор встретился с командующим 49-й армией

Губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев с командующим 49-й общевойсковой армией генерал-лейтенантом Яковом Резанцевым обсудил подготовку к празднованию Дня Великой Победы.



Части и подразделения 49-й армии надёжно обеспечивают безопасность жителей и гостей Кубани. Для нашего приграничного региона это крайне важно. К тому же части 49-й армии на треть состоят из призывников Краснодарского края, в том числе из казаков, - сказал Вениамин Кондратьев.

Генерал-лейтенант Яков Резанцев отметил высокий уровень подготовки призывников на Кубани и активную позицию руководства края в вопросах патриотического воспитания молодёжи.

Хочу выразить вам признательность за создание комфортных условий для семей военнослужащих. У нас почти не возникает проблем с трудоустройством жён военнослужащих, выделяются места в образовательных учреждениях для детей. Мы понимаем, что военнослужащий (независимо от звания) всегда будет достойно исполнять свой долг, когда уверен, что его семья проживает в достойных условиях, - подчеркнул командующий.

Также стороны обсудили подготовку к торжественному прохождению войск на главной городской площади столицы края. 9 Мая в Краснодаре в нём примут участие 1700 военнослужащих. В их числе будут подразделения 49-й армии.

Кстати, в этом году эпидемическая ситуация позволяет провести мероприятие, но с ограниченным количеством зрителей. Как отметил Яков Резанцев, военнослужащие 49-й общевойсковой армии, которые примут участие в мероприятии, уже привились от COVID-19 и имеют антитела.

Также на встрече обсуждалось строительство центра военно-патриотического воспитания «Патриот» в Динском районе. Это первый подобный проект в Южном федеральном округе. Центр будет включать в себя целый комплекс разноплановых площадок и мероприятий военной подготовки и воспитания молодёжи.

По сообщениям наших корреспондентов

Хроники пандемии

Победить «невидимку»

Сводки с «фронтов» ковидных сражений не дают пока поводов для самоуспокоенности - число только погибших за полтора года в мире от коварного вируса уверенно подбирается к трём миллионам жертв.

В нашу страну коронавирус пришёл 31 января прошлого года, и с тех пор количество выявленных заболевших переаило за отметку 4 млн 600 тысяч, а число умерших - за 102 тысячи россиян.

Борьба со столь опасным вирусным противником потребовала экстренных мер и в Южном военном округе.

Согласно официальным данным, количество вакцинированных военнослужащих, членов их семей и гражданских служащих ЮВО против коронавирусной инфекции двумя компонентами препарата «Спутник V» в апреле превысило 100 тысяч человек. В медицинских учреждениях ЮВО создан необходимый запас доз, позволяющий вакцинировать до 500 человек в день.

Вакцинацией охвачено более половины военнослужащих и сотрудников гражданского персонала. Кроме того, в субъектах РФ на территории ЮВО интерес к вакцинации проявили выпускники общеобразовательных учебных заведений, подавшие документы для поступления в военные учебные заведения Минобороны России.

В настоящее время вакцинация продолжается на базе филиалов военного клинического госпиталя ЮВО и медицинских подразделений соединений и воинских частей объединений округа. Стоит отметить, что прививка проводится исключительно на добровольной основе и только после подписания согласия на введение компонентов препарата.

стр. 4

На конкурс Медиа-Ас-Юг

Один день в армии

Солдаты срочной службы проводят за воротами контрольно-пропускного пункта 365 дней - год (если, конечно, не считать увольнения в город, или потенциальный краткосрочный отпуск). Именно столько длится армейская служба по призыву. Будни и быт военнослужащих автор этих строк увидела своими глазами. Об этом журналистке Наталье ШАМОВОЙ рассказал рядовой Юрий КОТОВ.

В наши дни каждый призывник-новобранец, пересекший контрольно-пропускной пункт воинской части, - рядовой. Это начальное воинское звание солдаты получили ровно 75 лет назад. До 1946 года к ним обращались исключительно как к «бойцам» либо «красноармейцам».

Наш собеседник - рядовой Котов - прибыл в расположение отдельного мотостового железнодорожного батальона за неделю до начала нового 2021 года. Жизненные обстоятельства сложились так, что призвался Юрий в армию на 27-м году жизни.



Он - из неполной семьи, за плечами неоконченный Новороссийский колледж строительства и экономики. Специальность техника по сооружению и эксплуатации газонефтепроводов и газонефтехранилищ выбирал сам, считая её перспективной. Сам зарабатывал на учёбу. А ещё помогал маме, в одиночку воспитывающей его младшего брата.

Сегодня брату - 16 лет. Через год его первоначально поставят на воинский учёт в военном комиссариате. А Юрий уже четыре месяца служит в армии. По прошествии даже этого короткого времени в разговоре с нами он употребляет устоявшиеся фразы: соглашаясь, говорит «так точно», отрицая - «никак нет». В этом есть особый армейский колорит и ощущение дисциплины.

стр. 5

Точка зрения

Олег МАТВЕЙЧЕВ: «Единство страны рождается из понимания нашей общей судьбы...»

Стоит ли участвовать в информационных войнах, и, если да, то как? Почему некоторые представители нашей молодёжи не могут отличить фейк от правдивой информации? Справедливо ли сегодня утверждение, что на Западе лучше жить? Об этом размышляет наш российский политолог и политический консультант Олег МАТВЕЙЧЕВ.

- Олег Анатольевич, что вы, человек, далёкий от армии, но имеющий склонность анализировать, думаете об оборонноспособности России?

- Наша страна в исторически короткий промежуток времени фактически получила новую армию, по большому количеству показателей превосходящую многие армии мира. Это прежде всего огромная заслуга руководства страны. Заслуга, которую мы, кажется, так пока и не осознали.

Я хорошо помню 1990-е годы, состояние армии в то время. У всех нас на глазах развивалась страшная драма, связанная с событиями на Северном Кавказе. Она усугублялась тем, что некоторые СМИ открыто работали против собственной страны и собственной армии. Могу представить, насколько угнетало это морально офицеров и солдат, которые честно выполняли свою работу.

стр. 6